

# 和战友一起看阅兵

因为当过兵，所以更喜欢看阅兵，对阅兵有着更深层次的理解。7月30日一大早，我和6位退伍战友，相约来到老班长家，观看建军90周年大阅兵。

我们一人一个马扎，端坐电视机前。也许是庄严肃穆、风沙滚滚的阅兵氛围感染了我们，当国歌声响起时，竟情不自禁地站起来，自觉立正，抬起手臂，朝着国旗敬礼，放开喉咙，齐声高唱，如临其境。我们每个人都唱得那么投入、那么昂扬，面积不大的居室里，回响着一个个激情跳跃的音符。记忆中，已经好久没有如此酣畅淋漓地高唱国歌了。



□ 赵月明

走出草地的爷爷，瘦成一把骨头，再也不能跟随大部队前行……面对搀扶他的八角帽和红五星断断续续地说“你们走吧……我心满意足了……因为……我已经看到了中国的希望……”

在孟良崮战役打得最激烈的时候，老区的人们，把我那只剩下一条腿的父亲从战场上抬了下来。

坚强的父亲始终没掉一滴眼泪，没叫一声

待升国旗结束，我们竟没一个人坐回原位，始终保持着站立的姿势。在随后开始的阅兵中，习主席一声声“同志们好”、“同志们辛苦了”响彻现场，鼓舞人心；受阅官兵一声声“主席好”、“为人民服务”声震如雷，宣誓使命，气壮山河。

电视机前的我们，紧张而激动，似乎站到了受阅的队列里，情不自禁地行注目礼，齐声高喊“主席好”、“为人民服务”，与受阅的战友保持了高度一致，与五湖四海的军营保持了高度一致。脱下军装多年的我们，似乎再度拿起了钢枪，效命疆场，保卫祖国，毫不退却。当一个个受阅方队走过观礼台，当新

型武器装备震撼亮相时，我们这些扛过枪的退伍军人，竟情不自禁地靠近荧屏，甚至想伸出手来，去感受那一件件高端武器的温度，那是和平的温度，那是军人的温度。

我们就那样笔直地站着，注视着荧屏，直到阅兵全部结束。记不清鼓了多少次掌，敬了多少回礼。

我们的心，始终与受阅的战友紧紧连在一起，接受了一次深层次的精神洗礼。

待阅兵结束，老班长请我们坐下。他依然像当年在部队那样，组织大家开起了“班务会”，主题是“畅谈阅兵感受”。我们笔直地坐着，双手放于膝上，心中豪情涌动，

□ 蒋津冀

像是回到了千里之外的老部队。

老班长首先发言：“虽然我们退伍了，但是，我们的身上，始终要有一股子兵味儿，不管是在部队，还是在地方，军人本色永远不能变！”

紧接着，我们依次发言。大家共同的心声是：我们为人民扛过枪，为祖国站过岗，把最宝贵的青春年华，献给了军营，献给了和平，献给了人民，这是人生最宝贵的财富，永远值得珍惜！

建军90周年大阅兵，使我们的心灵瞬间回归到了一份极为纯粹的境地，进而不忘初心，永葆军人本色。

## 爱，一首不老的歌

□ 张远海

你在心中描云  
我在梦里织网  
我问了你  
和云无关的故事  
你却问我鸟儿  
怎样从网中逃离

你在桂花树下听香  
我在银夜深处守望  
你说  
月有阴晴圆缺  
我说  
梦里萦绕桂香

你说  
你喜欢那漫天的雪花  
只是瞬间的开放  
却依然潇潇洒洒  
我说  
我喜欢那遍野的山茶  
用一生的成长  
只为人们心中流香

四季变幻  
岁月如歌  
我的肩头  
留下了谁的泪迹  
你的长发  
又被谁轻轻挽起

## 四代军人

的。战舰离开港湾之后，五星红旗就呼啦呼啦飘扬了起来。天海一色，他用仪器和责任在波涛上搜索；云水之间，他让炮口和目光在浪花上同行……返航归来，在给北京报过平安之后，我总能收到一只海鸥的别样的飞翔的姿势……

我常常为我有这样的一个爷爷和这样的一个父亲，而感到骄傲；也常常为我自己有这样一个当兵的履历和当海军的儿子，而感到自豪。我们一家四代军人，一样的志向，一样的信仰；我们一家四代军人，一样的血液，一样的流淌！

# 东方奥妙（下）

■ 记者 余自吉

## C. 可妙儿怯怯地问道：“你想干什么啊？”

东方祝看见可妙儿出来了，就从床上一跃而起，向她扑了过去。机智伶俐的可妙儿，用手束紧浴巾，一低头一扭身躲了过去，说：“你快去上厕所啊。”

东方祝“嘿嘿”一笑，说：“见到你，又没有了。”转身再去抱她。

“好啊，你骗我，”可妙儿带着娇喘，说：“下次我再也不给你开门了！”

## D. 可妙儿却梳理不清，这份爱到底是什么东东

时近午夜，可妙儿仍然毫无睡意，她看着东方祝熟睡的样子，不禁心生怜悯，她不知道自己心头泛起的是不是母爱。她觉得东方哥哥虽然比自己大一岁，可是有时候还像个孩子一样，其实，在她看来，他有点孩子气也没有什么不好，透过他的孩子气，能够让她更加了解他的天性。他与她之间，有一点是一直都没有变的，就像东方祝所说的那样，对她的爱一点都没有减少，小时候如此，大了二十多岁了仍然如此。但是，可妙儿却梳

理不清，这份爱到底是什么东东，是爱情吗？不太像，是母爱吗？或许有那么一点，但更多的却是不可名状的情愫，是兄妹亲情吗？更不像，因为他与她之间还有肉体的欢悦，不仅如此，他与她之间更有深深的情感积淀，彼此心照不宣与灵犀默契。如果说这是爱情的话，可妙儿能够承认，但是东方祝却不会承认。这是可妙儿心里感到痛苦的地方。因为她知道东方祝对自己好是真心的，不管是金钱、物质，还是个人的付出，东方祝对可妙儿所

做的，确实无可挑剔，心思细腻的她能够察觉到这一点，东方祝给她的爱是很多，可是条分缕析起来，有母爱，有情爱，独独爱情少了那么一点，她知道自己还不是那个让东方祝爱的死去活来的那个人。这一点，他与她都明白。所以，她容忍了他去找女朋友，他与女朋友交往的情况，他都会告诉她。可是，最让她困惑的是，她到底在东方祝的心中处于什么位置？在现实生活中，她又能是什么角色？想到此，可妙儿愁肠寸结，真是“剪不断理还

室，反手将门关了。

东方祝排出体内的垃圾之后，感觉清爽多了，就匆匆洗了澡，也没怎么擦好身子，就跑到床上去了。

狡黠的可妙儿早已将长长的

单被横着裹自己的身体，真是里

三层外三层风雨不透，并且用露

出的两臂将单被开口处压在身下。

东方祝用手拽也拽不开，想

去瘙痒也不见效果，就急出一身

汗，央求道：“妙儿，亏你想得出这个鬼点子，我服了你了，我认输，开开吧。”

可妙儿笑眯眯地说：“我就不开！”

东方祝坐直身体，看着得意洋洋的可妙儿，突然灵机一动，说：“你不要低估了我的本领。”

可妙儿就见东方祝一弯身子，人却不见了。她大吃一惊，抬头看时，原来他已转到了床脚

间，可妙儿怯怯地问道：“你想干什么啊？”

东方祝调皮地笑了，却不言语。

可妙儿空抬着的头累了，就放了下去。她突然感觉东方祝的手从被单卷中伸了进去，拿住了她的脚，紧接着脚心被挠的又痒又痒，她立时全身瘫软，只得娇滴滴地求饶了……

一定谨记教诲！”

东方达观听后，点了点头。

可妙儿的父亲接话道：“妙儿，你可知道，没有你东方伯伯，就没有咱们的今天？”

“这个，女儿都知道，东方伯伯对我们恩重如山，我永世不忘，永生难报。我虽为女儿身，为了妙儿，自当会赴汤蹈火在所不辞。”可妙儿意气风发地说。

“好！我喜欢这种性格！”东方达观看着许家夫妇，与他们相视而笑。

项任务，我也会遇到重要事情，及时向您禀告的。东方哥哥并非冥顽不化，其实，他很聪明，很像阿伯您啊！”

东方达观一听她这样说，就更笑了，看着许家夫妇，说：“他如果像我岂不更麻烦？当年我可是天不怕地不怕，不服管的人啊。所以啊，以后可能会委屈可妙儿了。”

可妙儿说：“阿伯能够把如此重大的责任交给我，就是对我们

许家最大的信任，更是我最大的荣幸与幸福！”可妙儿说的这话是发自肺腑的。其实，在她的眼里，从小到大，都只有这个东方祝，现在当她到了青春花季之时，她的心中已经容不下第二个男人。

【欲知后事如何？敬请关注下周《邂逅你的美》系列之九《前途未卜》（上）】

## E. 在她的眼里，从小到大，都只有这个东方祝

可妙儿的母亲说：“妙儿，其实，你的名字还是你阿伯给起的呢，你爸看见我生了个女儿，有点不高兴，你阿伯说，‘我正缺个女儿，给我了吧’。你爸又不同意了，你是娘身上掉下的肉，娘怎么舍得？！你阿伯说，‘其实还是女儿好啊，女儿孝顺，男孩要操很多心，不好理正，女儿是父母身边的小棉袄，不言可妙，妙不可言，就叫可妙吧’。对于这个名字，你老爸和我非常赞同！”

可妙儿的父亲责怪道：“孩儿他妈，你傻啊，说我重男轻女，以后妙儿不孝顺我，咋办啊？”

可妙儿笑着说：“都孝顺，都孝顺，第一个孝顺的就是东方伯伯！”

“你看，这孩子多乖巧！”东方达观听后，哈哈大笑。他一笑，在座的人全笑了，气氛更加活跃。

过了一会儿，东方达观压低

声音说：“今天我没有让妙儿过